

# El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

## A propósito de las fiestas carnavalescas

Parece increíble que en los pueblos cristianos continúan celebrándose las fiestas carnavalescas. Desgraciadamente, la fiesta de la carne tiene aún muchos adeptos en el mundo. Nunca deberan celebrarse esas lúbricas fiestas que están en pugna con la civilización cristiana, pero mucho menos en las actuales circunstancias. Si extendemos la mirada sobre la faz de la tierra, veremos que por doquier relatan el dolor y la muerte. Cada día se cometen horrendos crímenes y actos execrables. Se matan los hombres de una misma patria, los hijos de una misma madre, se cometen planes inhumanos para perturbar el orden social y hacer imperar la anarquía, hombres desalmados se imponen por el terror y dictan leyes draconianas contra los que no quieren aceptar sus doctrinas que son la negación de la dignidad humana; y a nuestra juventud ante tales infortunios y gravedad del momento actual, no se le ocurre otra cosa que embadarnarse la cara y recorrer las calles de nuestra ciudad gritando y riendo como pobres orates. Ni las epidemias, ni las guerras ni las revoluciones, ni las amenazas de los socialistas, hace reflexionar a esos cadáveres vivientes, que se figuran que el hombre sólo ha nacido para dar satisfacción, a los instintos groseros de la materia. Vinimos rodeados de peligros, y los enemigos del orden, los que quieren a toda costa hacer triunfar sus locuras están constantemente asediando y buscando ocasiones propicias para poder adueñarse de la sociedad. Nunca como ahora son tan necesarios los sacrificios y la divulgación de las doctrinas sociales cristianas, a fin de que sepa el obrero que no es necesario que se cobije bajo la bandera roja que foguea sacrificarse por el pueblo, sino que también los católicos podemos mejorar sus mates y hacer triunfar sus derechos, dentro de la legalidad y la justicia.

La fiesta que pide sea un acto de sanar. La dolencia que padece no se cura asistiendo a los bailes de más caras y arrojando losmente flores y confetti. Se nos dirá tal vez que esas fiestas públicas proporcionan plagues gaucos a ciertos comerciantes y que dan animación a la ciudad. Pero es que la sociedad debe únicamente divertirse lúbricamente? No podrían organizarse otras fiestas más dignas y más propias de gente cristiana? No ocasionarían tristeza las escenas poco edificantes que todos los años presenciábamos en las calles y los mascarones que no persiguen otro fin que poner de relieve su inmundicia y su inmundicia?

Tal vez me dirán los partidarios de las fiestas carnavalescas que soy un pobre razonario y un enemigo del progreso, o bien me aplicarán aquella palabra que usan los hombres cultos, cuando quieren molestar a los que tenemos el altísimo honor de no pensar como ellos; trágica. Pero es posible que creáis que esas fiestas mal olientes habian en favor del progreso y de la cultura? Os figuráis que un joven culto y que tenga sentido común, puede tomar parte en vuestras fiestas altamente ridículas y estúpidas? Si para ser progresivo es indispensable declararse partidario de las fiestas carnavalescas, no tengo inconveniente alguno en que los niños bobos que se divierten bailando y cubriéndose el rostro, lo más noble del hombre con un grosero antifaz, me llamen, troglodita y enemigo del progreso.

No son esas las fiestas que necesita nuestra juventud, sino aquellas que levantan el espíritu del poivo de la tierra y apartan el corazón de las impurezas del mundo.

Cuando veo que hay tantos jóvenes que pierden el tiempo en cosas vanas, que son juguete de las pasiones, que se interesan únicamente por las cosas del mundo, xolamo con un dejo de amargura; llanto de juventud: Pobres de nosotros si jóvenes continúan materializándose.

Siempre la juventud, ha estado expuesta a ser esclavizada por las funestas pasiones, que son y han sido siempre, el azote de la humanidad, pero nunca como en los tiempos actuales que está pasando por la tierra una ráfaga de escepticismo que convierte a los hombres en indiferentes y frívolos y se esfuerza en borrar las reminiscencias de la conciencia que nos habla siempre en voz muda, como susurró de fuente lejane; pero que siempre nos aconseja bien y nos dice verdades. La juventud, hablamos en general, se interesa por los estímulos placeros del mundo, se deja conducir sin protesta alguna por los convencionalismos de una sociedad sin ideales; vive una vida de sentidos y no atesora en su corazón aquellos sentimientos grandes y nobles que impulsan a los hombres de verdadera fe a sacrificarse en provecho del prójimo y a trabajar con entusiasmo y con denuedo por el triunfo definitivo de los ideales cristianos. Si queréis conocer el porvenir de una nación, os basta saber cómo piensa la juventud y en qué se ocupa. Un pueblo formado por jóvenes sin piedad ni virtud, es un pueblo destinado a desaparecer, a morir desesperadamente, como mueren las razas protervas. La sociedad es responsable de la frivolidad de nuestra juventud. Según los hombres modernos, la virtud, la austeridad, el discernimiento y la seriedad, son invenciones ridículas de pobres moralistas que no supieron nunca ser jóvenes. Bien está, dicen, que los viejos desearán sean virtuosos, porque así conservan las fuerzas físicas; pero los jóvenes, ¿qué interés les por algo tienen un corazón soñado en el pecho, unos ojos ardientes y alegres como rayos del sol y unos labios rojos como sangre moza.

¡Oh, pobre entendimiento humano! ¡que cosas dices cuando tu carne puede más que tu espíritu!... Lo loable es que teniendo el cuerpo pretorio de vida, siendo fuerte para levantar el brazo, para coger la fruta prohibida, para acercarse a los labios, el joven sepa resistir tenazmente la tentación.

Si la juventud quisiera podrían realizar grandes obras, porque los jóvenes saben vencer y allanar todos los obstáculos. Debieran actuar intensamente en el campo social y luchar con denuedo, por los que no luchan con veidos.

Ya que los jóvenes que no está a nuestro lado se divierten lúbricamente, sepa la juventud católica contrarrestar sus funestos efectos.

Si ellos destruyen, nosotros edificaremos.

Si ellos propagan el indiferentismo vayamos nosotros a cristianizar el pueblo, a redimirlo, a espiritualizarlo a libertarlo del yugo tiránico de la ignorancia y de la inautura.

Si no hacemos nada, el seguirnos la corriente si nos dejamos dominar por la apatia, si somos unos pobres abdicados, no nos extraña que todo siga igual. Es necesario extirpar la mala hierba. Y ésta no se extirpa observando impasiblemente como crece, sino removiendo la tierra, o sea por medio de la acción y del trabajo.

JOAQUIN CIVERA

## Tienda Asilo

En la Tienda Asilo de San Pedro se han repartido durante la semana que termina 1.401 raciones de comida y 829 idem de pan. Además el día 13 se dio pan gratis a todos los pobres en honor de San Antonio.

Salen de semana los Vocales don Francisco Conesa Balanza y don Juan J. Oliva y entran los señores don Félix Martínez y don Juan Palacios.

## Funeraria del Carmen

La más barata de Cartagena.  
Servicio permanente  
Calle del Carmen núm. 43  
frente a la calle de Canales

## El foot ball y «Cartagena F C»

Hay cosas señores, que harian de reír a las personas que las hacen no estuvieran con sus cinco sentidos pero cuando son hechas por aquellas, que las meditan y más sabiendo que producen una desigualdad la llevan a la realización, no merecen sino la mas energética protesta.

Ahora Alicante, que quiere ganar por todos los medios, aunque para ello ello quite todos los reglamentos de foot ball, se desahoga nada menos, que pidiendo la anulación del último match celebrado en aquel campo.

Claro está, que aquellos señores creen que los que aquí forman el «F C» son tontos o no conocen los reglamentos que sayó lo que podrían haberse creado, pero fuese lo que sea andan equivocados de tal forma, que ayer mismo comenzaron a tenerse conferencias con la Federación Nacional no para que resolviera el asunto, sino para descalificar al Alicante, que de esa manera tan ilegal, quiere anular el partido, sin que en el acta levantada figure protesta de ellos y si una del «Cartagena F. C.» por haber jugado el señor Aguiló que figuraba como referee.

El asunto es de importancia para el foot ball cartagenero y la noticia ha producido mal efecto, por que no hay derecho a ello.

Como ya en el asunto media la Federación Nacional, estamos confiados y esperamos en que éste, hará comprender a Alicante el error cometido y éste desistirá de su actitud, pues el campeonato hay que ganarlo en los campos, y con ejemplo, como ha hecho y hará Cartagena, y no con artimañas que serian buenas para los paletos, pero que para nuestro equipo, no.

PENALTY

## Un viejo hidalgo

Tiene el enjuto rostro de austero anacoreta; por su mente circulan visiones de poeta que soñara en los campos, todos llenos de luz; tiene para la guerra una vieja usina;

para en tiempos de paz una añosa poltrona en la que lee los versos de S. Juan de la Cruz.

Guarda en su biblioteca producciones de se deleita leyendr elegías de Virgilio (Oviedo; y los sabios consejos de Francisco de Asís. Hidalgo es su mansión; en su vieja casona, el escudo ruinoso de su estirpe antañona tiace un campo de gules y unas flores de lie.

Fué abad de un monasterio, y de tiempo no lejanos

vistió el pardo sayal del monje franciscano para huir de una vida sin ideal ni amor;

más su alma impetuosa, con un gesto vehemente, le envió a las Cruzadas a pelear valiente, y allí blandió su acero por la fé y el honor.

Han pasado los años; el hidalgo ya es viejo; recuerda aquellos días y frunce el entrecejo, al ver cómo la época de aventuras pasó. El ímpetu vehemente de su alma ya no existe, que ya es viejo el hidalgo... ¡El hidalgo está (triste).

¡Fueron tiempos de gloria en que el alma gozó;

José Pontes Baños

Desde San Antón

## Una velada en el Asilo

Mañana tarde y organizada por la Asociación de Hijos de Maleta, se verificará una interesante velada teatral en el Asilo de San Vicente de Paul situado en la Rambla.

En ella, se estrenará una comedia titulada «Cuando el rato» original del celebrado autor cartagenero don Francisco Cebada, que tantos aplausos, tiene conquistados.

Hemos leído el programa de tal obra y podemos asegurar que gustará extraordinariamente, pues el señor Cebada, ha procurado poner toda la gracia e ingenio en el scriptar.

Por adelantado nuestra enhora buena, pues el éxito es seguro.

Corresponsal.

## Doctor EDUARDO PARRA

del Real Dispensario Antituberculoso «Victoria Eugenia», de Madrid.

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL PECHO

Consulta de 2 a 4 en el Hotel «La Cartagenera».

## La situación de Barcelona

El manifiesto de las entidades económicas

«Ciudadanos: Mementos decisivos han ocurrido en representaciones económicas y sociales catalanas, a las que se han adherido prestigiosas corporaciones de toda España, para hacer frente a la anarquía que nos amenaza.

Una ausencia de gobierno ha puesto en peligro de muerte a esta ciudad y los centros vitales de Cataluña.

La dejación del Poder público nos ha sometido al imperio de la violencia y ha elevado a norma de gobernación un desconocimiento de la realidad, que ha fulminado en la impunidad del crimen.

Nos hemos dirigido a la autoridad, persuadidos de que su ferviente deseo de salvaguardar la vida, la hacienda y las legítimas aspiraciones de todos los clases sociales, desde las más elevadas a las más humildes, era suficiente para una ineficiencia de facultades y de medios, que agravaba aún más la desorientada situación de los que ejercen desde el gobierno.

Nos hemos dirigido al gobierno mismo, y más que la encarnación de un Poder público dispuesto a afrontar con remedios eficaces los conflictos de la vida o muerte que nos destruyen, hemos visto que lo era de una descomposición política, que se preocupa de sostener su debilidad en un ambiente de retroesimismo y horror a la actualidad:

Convenidos de que solo un acto de energía pueda salvarnos, rindiendo homenaje al indiscutible deseo de aserto de las dignísimas personas que en estos momentos ejercen autoridad en la provincia y en la región, pedimos a todos los ciudadanos españoles de la gravedad del momento que hagan un acto de afirmación y de voluntad, diciendo al gobierno que está en un error si cree que, no existiendo revista callejera, no existe conflicto, porque éste no se cura, sino que se agrava, amarrándose en la quietud; que no queremos servir más de campo de experimentación en ninguna experiencia ministerial, ni continuar siendo focos de infección de las demás tierras de España; que o toleramos que Barcelona se convierta en sede de bochevismo occidental; que, existiendo aquí las raíces del mal, queremos un órgano de gobierno que tenga personalidad desligada de los intereses y las mutaciones políticas, y que, viviendo en el ambiente en que se plantean los conflictos y en íntima relación con los que vivimos, sea responsable del cumplimiento de las leyes, y, por tanto, tenga facultad ejecutiva para imponerlas para surtir sus deficiencias, mientras la máquina de Parlamento va disueltiendo lo que cree oportuno; que con tanta serenidad como firmeza persistiremos en esta voluntad, y que, salvando todos los respetos, pero con toda energía, llegaremos hasta donde sea preciso para conseguir su realización.

Ciudadanos: Cuantos queráis que impere la ley dentro de las normas de la concordia, de la libertad y de la justicia, demostrad vuestra adhesión suscribiendo con nosotros estas afirmaciones.

Firmen el documento al Comité de

cultivo, Fomento del Trabajo Nacional, Cámaras de Comercio y Navegación, Academia de Jurisprudencia, a Legislación, Cámara de la Industria, Acción Popular, Liga de Defensa Industrial y Comercial, Instituto Agrícola Catalán de San Isidro, Cámara de la Propiedad, Asociación de Ingenieros Industriales y Asociación de banqueros. Siguen las firmas de numerosos asociados.

## De Sociedad

Los que viajan

De la Capital, donde ha pasado unos días para reponerse de su quebrantada salud, regresó ayer el notable pintor cartagenero don José Cebada Vidal.

—En el correo de hoy ha llegado el joven químico y farmacéutico don Agustín Merk que tras de brillante exámenes ha logrado terminar la carrera de Químico farmacéutico.

—Regresó de Murcia nuestro respetable amigo don Juan Gallego, cura parroco de San Antonio Abad.

—Ha regresado de Alicante, el Diputado a Cortes por esta circunscripción don José García Vaso.

—Procedente de Alham se encuentra en ésta el comerciante don Pablo Hernández.

De Madrid ha llegado nuestro joven amigo don Leandro Segura.

Enfermos

Se encuentra enfermo el medico de la Armada don don Luis Albertí.

—Se encuentra algo mejorado de su enfermedad nuestro amigo el doctor don José Boio.

Letras de luto

En la Iglesia de la Caridad se han dicho las Misas de la Eperatiz el alma del que fué distinguido señor y guarda alcaide Mayor en este Arsenal don Salvador Gimeno.

A estos cultos han asistido gran número de familias.

A toda su familia pero en particular a su hijo, nuestro amigo don Roberto, reiteramos nuestro pésame.

—Esta mañana en la parroquia de Santa María se ha celebrado un solemne funeral en sufragio del alma de la malograda Hermanita de los Pobres Margarita Simón, en religión Sor Encarnación de María fallecida recientemente.

El templo se ha visto muy concurrido de fieles.

Descansen en paz y a su familia y Comunidad, reiteramos nuestro pésame más sentido.

## Inundación de Cartagena

Postales y retratos de los momentos más interesantes.

Se venden en el «Blanco y Negro». Mayor 13.

JUNTA

## de Protección a la Infancia

Número premiado hoy